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Pastorsexpeditionen
Vist Vårdnäs pastorat, Nattviolsvägen 5, 589 61 Sturefors, telefon: 013-520 01
Telefontider: Måndag 10-12, Onsdag 13.30-14.30, Torsdag 10-12 , mail: vistvardnas.pastorat@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/vistvardnas

Knäfallets modiga rörelse
Jag hann knappt över kyrkans tröskel förrän jag hörde en liten röst. ”Välkommen!”, sade han och sträckte 
fram en psalmbok. Den såg tung ut i hans lilla hand men hans ögon lyste av iver, nyfikenhet och förväntan. 
Innan jag hunnit tacka för gåvan hade han kvickt vänt sig om för att ladda upp med en ny. Jag hann se en 
bricka blinga till på bröstet: ”Kyrkvärd”. Leende gick jag och satte mig i kyrkbänken. Detta mitt första möte 
med Vårdnäs församling vårdar jag ömt.

När jag blev församlingsherde här kände jag mig liten inför uppgiften. Mötet med kyrkvärden i den mindre 
storleken påminde mig om att mänsklig litenhet inför stora uppgifter aldrig varit ett hinder för Gud. Bibeln 
är välfylld av exempel. Som herdepojken David med sin lilla slangbella i kampen mot jätten Goliat. Som Jesu 
mamma Maria i hennes utsatta tonårsgraviditet. Som pojken som bar fram sin lilla matsäck till Jesus, när 
tusentals var hungriga. Gud tycks alltid välsigna små steg i stor tillit - och under sker.

Församlingsbladet du håller i handen har temat församlingsliv. När du bläddrar i det kommer du att få be-
rättelser och ansikten på några av alla dem som förkroppsligar det myller av liv och under som sker, varje 
gång ”två eller tre är samlade i mitt namn” (Matt. 18:20). Församlingsliv är alltså inte bara stora samlingar 
under höga valv. Det är också de tillfällen då vi känner att vår gåva är liten, men väljer att ge ändå. De till-
fällen då vi är rädda att träda fram, men går ändå. De tillfällen då vi anförtros ett större uppdrag, men får ta 
emot mod från oväntat håll. Ibland från en pojke som välkomnar med liten hand och stor iver.

Snart går vi in i adventstiden. Vi väntar på Kristusbarnet som ska födas och samlar oss igen vid en krubba i 
ett stall. Guds Ord blir ett ordlöst barn och ger oss inga färdiga svar, strategier eller peptalks. Istället talar 
barnet till oss genom att väcka vår förundran, omsorg och vördnad. 

Vi kan svara an med en rörelse - 
knäfallets modiga ordlösa bön: Här är jag. 
I den blir vår litenhet inte ett hinder, utan en 
förutsättning för att knyta an till Gud – och alla 
”dessa mina minsta” (Matt. 25:40) som Gud i 
Jesus väljer att identifiera sig med, komma nära. 
Alla utsatta, sårbara, små. Sådana som jag och du. 
Alla vi som bär och blir burna om vartannat i en 
symbios vi kan kalla församlingsliv.

”Bär vi barnet i vårt hjärta, blir vi bot för världens plåga. 
Gud är hos oss, ljus i natten, för att hjälpa oss att våga.” 
(SvPs. 744)

Ingrid Holmgren
Församlingsherde, Vårdnäs församling



Uppdrag för alla åldrar
Det finns många möjligheter att vara en del av kyrkan och att vara kyrkvärd och ung ledare är 
två . Olika åldrar beskriver här vad det innebär och vad det betyder för dem att vara delaktiga 
på just dessa sätt.
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Kyrkvärd Birgitta

Jag heter Birgitta Andersson och är kyrkvärd i Vist 
kyrka sedan många år. Jag kom i kontakt med för-

samlingen när våra barn var små och vi deltog i Öppen 
förskola. Ibland var barnen med i familjegudstjänster 
och då blev jag ibland ombedd att dela ut psalm-
böcker. Efter hand fick jag prova fler uppdrag. När jag 
efter några år blev tillfrågad om kyrkvärdskap kände jag 
mig redo och tackade ja. De erfarna kyrkvärdarna tog 
hand om mig och lärde mig det jag behövde kunna. Nu 
tillhör jag själv de erfarna kyrkvärdarna och jag skriver 
dessa rader för att vi behöver bli fler kyrkvärdar i Vist.

”Vi hjälps åt och lär av varandra!”
Uppdraget kan innebära att dela ut psalmböcker, hälsa 
välkommen, förbereda och servera fika, textläsning, visa 
gudstjänstbesökare tillrätta och utdelning av nattvard.

Jag uppskattar att vara kyrkvärd på grund av:

· Möten med människor. Jag har träffat så många härliga 
människor som berikat mig och påverkat mig på djupet.
· Utbildning. Jag har fått delta i olika aktiviteter för att 
bättre kunna utföra mitt uppdrag. 

Julianna
Hej! Varför ville du bli kyrkvärd?
-Jag ville bli kyrkvärd för att få vara med och göra något aktivt i kyrkan, som inte 
bara var att vara ung ledare. 
Vad är det bästa med att vara kyrkvärd? 
-Det är nog att läsa texter i kyrkan. 
Har du några tips till den som funderar på att bli kyrkvärd? -Våga prova! Det finns 
ingen press.

Tro- och liv-utbildningen i Vadstena pågick några helger under en hel termin och den hade både bredd 
och djup. Där träffade vi också andra förtroendevalda från stiftet och kunde utbyta erfarenheter med dem. 
· Omväxling! Kyrkvärdsuppdraget innebär både praktiska och mer intellektuella delar.
· Kontinuitet. Det lilla barnet i dopgudstjänsten kan man möta som konfirmand i Vist kyrka många år senare! 
Kyrkoårets återkommande teman blir också tydligare när man är kyrkvärd.
· Samverkan. I gudstjänsten samverkar man med personal från Svenska kyrkan, såsom vaktmästare, musiker 
och präst. Man hjälps åt och lär av varandra.

Om du vill vara kyrkvärd i Vist kyrka så hör av dig till präst Douglas Scott (Se kontakter s 15). Glöm inte att du 
kan börja med små steg, som att brygga kaffe eller dela ut psalmböcker! Kul om vi blir fler! 



Varför ville ni bli Unga ledare I Vist?
Clara: Min konfirmation var rolig, de unga ledarna då 
hade bra gemenskap , jag ville bli del av den.
Devika: Jag var redan hemma i kyrkan och var tidigare 
med i barnkör. Senare var jag även ledare för barnkör 
och när kören inte hade möjlighet att fortsätta så blev 
det en naturlig fortsättning att bli Ung ledare. 

Vad är det bästa med att vara Ung ledare?
D: Gemenskapen. Det är ett bra sätt att utvecklas som 
människa & ledare. Alla är trevliga, både ledare, 
konfirmander och unga ledare 
C: Gemenskapen. Varje år är det kul att möta nya 
konfirmander, alla är så trevliga. 

Har du några tips till den som funderar på att bli Ung 
ledare?
D: Prova! Kom på UG, våga ta steget. Våga prova nya 
saker/uppgifter som Ung ledare.  Vi hjälper varandra och 
lär varandra! 
C: Var social, prata med alla. Är du lite osäker -ta med 
en kompis. Vi stöttar varandra i gruppen.

Unga ledare Clara, Devika & Ester

Varför ville du bli Ung ledare I barnkören i Vårdnäs?
Ester: Jag fick frågan och tänkte att det skulle både vara 
en bra erfarenhet men även väldigt roligt. Jag har alltid 
haft ett väldigt starkt musikintresse och har under hela 
min uppväxt sjungit i olika körer och alltid tyckt det varit 
väldigt kul och givande. 

Vad är det bästa med att vara Ung ledare?
Det är svårt att välja en grej men barnens goda humör 
och trevliga bemötande gör en alltid glad. Men även 
gemenskapen och att få vara del av något så kul.

Har du några tips till den som funderar på att bli Ung 
ledare?
Mitt tips till den som funderar på att bli ung ledare är att 
lyssna, vara uppmärksam och flexibel. Ha tålamod och 
överseende. Allt behöver inte bli perfekt, det viktigaste 
är att alla har kul och känner sig inkluderade.



Unga ledare Clara, Devika & Ester

Konsert för Världens Barn i Vårdnäs
”Jag vill höja rösten och låta dig få höra!” Så börjar 
en av barnkörernas favoritsånger som framfördes i 
början av Världens Barn-konserten i Vårdnäs kyrka 
lördagen den 18 oktober. 
Sånger om vänskap, drömmar om fred och en 
bättre värld varvades med barnens egna ord. En 
efter en klev barnen upp i talarstolen med en 
”bestämmarkavaj” över axlarna och berättade hur 
världen skulle se ut – om de hade fått bestämma 
för en dag. För en stund fick klokhet, empati och 
kärlek fylla våra öron, som motvikt till nyheternas 
ständiga rapporter om krig, svält och orättvisor. 
Tack till alla barn som medverkade och bidrog till 
insamlingen för Världens barn genom denna kon-
sert. Alla barn är världens barn. 

Musikal ”Ogräs i rabatten” i Vist
”Tillsammans blir vi starkare än var för sig” är slut-
orden i en av sångerna ur musikalen ”Ogräs i 
rabatten” som sattes upp i Vist kyrka 5 oktober. 
I ett färgfyrverkeri, på en fantasifull scen med 
blommor, rabatter och en gödselstack(!), togs 
åhörarna med i en spännande, rolig och tanke-
väckande historia om varje individs okränkbara 
värde. Alla har rätt att finnas och vår ”Trädgårds-
mästare” älskar oss var och en precis som vi är.

Tonfiskarna och Tonsättarna, tillsammans med 
Trädgårdsmästaren – Frida Knutsson och Fru 
Strängström – Julia Andersson, möttes av stående 
ovationer i en fullsatt kyrka. Så roligt och menings-
fullt att få göra denna musikal och samtidigt samla 
in pengar till Världens barn. Tack till både barn och 
föräldrar som gjorde det möjligt!

Musik och sång 
för Världens Barn

Scanna och ge en gåva!

Var med och bidra till den digitala insamlings-

bössan till förmån för Världens barn som i Vårdnäs 

församling pågår till 31/12. Den insamlade summan för 

Vist & Vårdnäs den 10/11 var 21 057 kr.
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Varför valde du att engagera dig i församlingsrådet?
Jag tycker att kyrkan har en viktig uppgift att vara tillgänglig för alla oss 
som bor i församlingen. För mig handlar det om mer än gudstjänster. 
Vi har verksamheter som riktar sig till alla åldrar, så kyrkan är en mötes-
plats för alla som vill. Dessutom ser jag kyrkan som ett viktigt skyddsnät. 
Det kan vara ett stöd på ett personligt plan, men också en trygg punkt att 
samlas kring när det händer större saker i samhället. 
Genom mitt engagemang i församlingsrådet kan jag bidra till detta. 

Vad tycker du är viktigast med att vara förtroendevald?
Som förtroendevald får jag möjlighet att representera församlingsborna 
och arbeta för att kyrkan fortsätter vara en öppen, aktiv och trygg kraft 
för alla som bor här. 
Annika Pettersson

Fler röster från våra församlingsråd

Britt-Marie Edman har varit förtroendevald i Vist Vårdnäs 
pastorat, i olika råd, under 40 år och har nu, i samband med 
kyrkovalet, bestämt sig för att lämna sitt uppdrag som ordförande 
i församlingsrådet.

Vad gör en församlingsrådsordförande? 
- Jag försöker lyssna in vad församlingsborna önskar och vara en 
länk mellan församling, anställda och kyrkoråd. Som ordförande 
har jag haft tre ledstjärnor: att följa verksamheten i församlingen 
och pastoratet och ha en god kontakt med personalen, att vara 
väl förberedd till våra möten och att ha framförhållning.

Vad gör ett församlingsråd? 
- Församlingsrådet är som församlingens styrelse och har till-
sammans med församlingsherden omsorg om församlings- och 
gudstjänstlivet i församlingen, beslutar om församlingskollekter 
och uppmärksammar alla engagerade ideella i församlingen.

Församlingsråd 
en plats för idéer och samverkan

Vad har varit roligast och svårast under dina år som för-
troendevald? 
- Roligast har varit att se idéer bli förverkligade och att kunna 
påverka. Det svåraste har varit att församlingsrådets uppdrag 
är lite otydligt och att vi inte har så stort mandat att fatta 
beslut. Kanske skulle kyrkorådet delegera mer till församlings-
rådet i framtiden.

Vad vill du skicka med till nästa ordförande? 
Fokusera på samverkan med personalen, diskutera verk-
samheten och inte så mycket formaliteter.

Tack Britt-Marie för dina 40 år som förtroendevald! 

Namn: Britt-Marie Edman, 79 år, gift med 
Veine, tillsammans har de två barn och fyra 
barnbarn 
Bor: I Brokind sedan 1976 
Anställd: I Vist Vårdnäs pastorat 1981–2012 
Rektor: På förskolan Kyrkbacken 1993–2012 
Förtroendevald: I pastoratet i olika råd 
1985–2025
Höjdpunkt i församlingslivet: Minnes-
gudstjänsterna på Alla Helgons dag
Favoritpsalm: 522, I Guds tystnad får jag 
vara
Hobby: Textilt skapande och trädgården

Britt-Marie avtackas på Julkonserten i Vårdnäs kyrka den 13/12 16.00



Varför valde du att engagera dig i församlingsrådet?
Frågan från församlingsrådet kom väldigt lägligt för mig. 
Jag vill gärna vara engagerad lokalt på något sätt, i idrottsförening, skolråd 
eller liknande. Det känns viktigt att vara med och bidra till samhället där 
man bor och där ens barn växer upp. Men just då hade jag inget sådant 
engagemang, så när frågan kom passade det väldigt bra. 

Vad tycker du är viktigast med att vara förtroendevald?
Att stödja präster och diakoner i deras arbete och tillsammans fundera 
på hur kyrkan kan bli en naturlig och viktig del i människor liv är, som jag 
ser det, två viktiga aspekter av arbetet. 

Joel Halldorf

Nominera till församlingsråd 2026-2029
Information om nomineringar & val till församlingsråden i Vist & Vårdnäs församlingar

”Församlingsrådets främsta uppgift är att vara 
delaktig i församlingens liv och verksamhet”

Kyrkovalet ligger bakom oss- men ändå är inte alla valda. Enligt Svenska kyrkans regelverk 
(Kyrkoordningen) ska det väljas ett församlingsråd i varje församling. Här kommer information om 
uppgifter, nominering och val till ledamöter i Vist och Vårdnäs församlingsråd. 

Vad är och vad gör ett församlingsråd?
Församlingsrådet är församlingens styrelse och väljs 
av det nya kyrkofullmäktige som valdes vid kyrkovalet 
den 21 september 2025. Församlingsrådet har ansvar 
för att fullgöra de uppgifter som anges i kyrko-
ordningen och församlingsinstruktionen, samt upp-
gifter som pastoratets kyrkoråd beslutar att delegera 
till församlingsrådet. De uppgifter som anges i kyrko-
ordningen hör till stor del samman med församlingens 
gudstjänstliv. 

Församlingsrådets främsta uppgift är att vara delaktig 
i församlingens liv och verksamhet. Församlingsrådet 
har yttranderätt och insyn i allt som rör församlingen 
och ska delta i pastoratets budgetprocess. 
Församlingsrådet ska sätta upp mål för församlingens 
verksamhet byggt på församlingsinstruktionen och 
anvisningar från kyrkorådet. 

Detta är några av de uppgifter som föreslås hanteras 
av församlingsrådet. Ledamöter i församlingsrådet 
föreslås och nomineras av församlingen av 
intresserade och engagerade personer som bor inom 
pastoratet. Rådet väljes under december av kyrkofull-
mäktige. 
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Både Vist och Vårdnäs församlingsråd består vardera av fyra ordinarie ledamöter och tre ersättare. Flera 
intresserade ledamöter kan vid behov adjungeras till respektive församlingsråd. Mandatperioden är två år 
som kan förlängas till fyra år.

Hur går det till och vem får nominera?
Du kan själv föreslå kandidat. Valbar är den som tillhör Svenska kyrkan, är döpt, är bosatt i någon av 
pastoratets församlingar (d.v.s Vist eller Vårdnäs) och fyller 18 år senast den dag kyrkofullmäktige förrättar 
valet under december 2025. Kandidaten ska själv samtycka till att nomineras. Rätt att nominera har du 
som har fyllt 16 år, är medlem i Svenska kyrkan och är skriven i pastoratet. 

Information om förtroendemannauppdraget i församlingsrådet kommer att lämnas i samband med olika 
aktiviteter (t.ex vid gudstjänster, mässor, körövningsplatser m.fl aktiviter) i Vist och Vårdnäs församling 
under november och början av december månad. 



Nomineringsformulär

Till ledamot i (ringa in det tillämpliga)

Vist församlingsråd

Vårdnäs församlingsråd 

nominerar jag:

Namn: ........................................................................................

Personnummer: ..................................................................

Adress: .....................................................................................

........................................................................................................

Telefon: .....................................................................................

Personen jag nominerar är tillfrågad:

(ringa in det tillämpliga)

            JA                                            NEJ

Jag som nominerar är:

Namn: ........................................................................................

Adress: ......................................................................................

........................................................................................................

Telefon: .....................................................................................

Nomineringsformuläret/uppgifterna 
lämnas senast den 30 november

Vist Vårdnäs pastorats församlingsexpedition
Nattviolsvägen 5 589 61 Sturefors, 013-520 01

Telefontider: Måndag 10-12, Onsdag 13.30-14.30, 
Torsdag 10-12

vistvardnas.pastorat@svenskakyrkan.se
www.svenskakyrkan.se/vistvardnas

Din nominering vill vi ha senast 
30 november!

Nomineringsformuläret kan skickas in per 
post eller lämnas fysiskt till någon av de 
kontaktpersonerna nedan. Du kan även 
ringa in din nominering till en av 
kontaktpersonerna eller till församlings-
expeditionen. 

Observera att med anledning av dataskydds-
förordningen ska känsliga personuppgifter inte 
mejlas!

Kontaktperson för Vårdnäs församling

Britt-Marie Edman, tfn 070-554 11 65
e-post: bm.edman@outlook.com

Kontaktperson för Vist Vårdnäs pastorat

Emma Malmström, tfn 013-540 25
e-post: emma.malmstrom@svenskakyrkan.se

Kontaktperson för Vist församling

Carl Gustaf Ekman, tfn 070-951 95 19
e-post: cg.ekman@outlook.com



Nya askgravplatser Vist och Vårdnäs kyrkogårdar
Vad är en askgravplats?
En askgravplats rymmer plats för en sten med en 
namnplakett och här under kan en eller två urnor 
placeras. Med en askgravplats följer en kostnad för 
en enhetlig skötsel av gravplatsen som pastoratet 
ombesörjer. För skötseln betalas en engångssumma 
om 6000 kr för 25 år, för två personer, räknat från 
när den andra personen gravsätts. Här ingår sten, 
två namnplattor samt skötsel. Anhöriga får endast 
sätta snittblommor, ingen plantering. Inga minnes-
saker eller andra föremål är tillåtna förutom ljus/
lykta och krans/dekoration från Allhelgonatiden och 
under vintern. 
Under 2024 och början av 2025 började två nya 

askgravplatser att ta form,  en på Vist kyrkas kyrko-
gård och en på Vårdnäs kyrkas kyrkogård. 

På Vist kyrkogård har vaktmästarna Kira Danling 
och Håkan Jönsson arbetat med att förvandla ett 
lite stramt och tomt område till ytterligare en lugn, 
välkomnande och vacker plats. Gamla stenplattor 
grävdes upp och nya sidoramar av cortenstål pla-
cerades utmed en ny, bredare grusbelagd gång. En 
rundel i mitten mjukade upp det raka och ger nu en 
fin sittplats för besökare. Fyra vackra silverpäron-
träd ger en ombonad rumskänsla och på bänken 
mittemot fågelbadet finns nu möjlighet att sitta ned 
en stund och kanske dricka en medhavd kopp kaffe. 

På Vårdnäs kyrkogård började vaktmästarna Anna Hjorth och Annika Svensson redan under hösten 2024 
med att märka upp den nya platsen och att placera ut fina trampstenar. På bilden nedan till vänster får 
Anna god hjälp med att trampa till stenarna så de ligger stabilt. Fyra triangelformade rabatter märktes upp 
och bildar tillsammans en korsformad plats. De är uppdelade i fyra årstider med färger på lökar och 
perenner som anknyter till resp årstid. I våras blomstrade området med vackra tulpaner. I mitten 
placerades ett vackert fågelbad i sten. Platsen är under arbete och förväntas bli färdig under 2026. 
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”Vi fortsatte leva” – Vira från Ukraina
När kriget nådde Bakhmut i Ukraina tvingades Vira och 
hennes man lämna allt – hemmet, tryggheten, minnena. 
De fick bara ta med en väska. De valde sina katter. Efter en 
farlig flykt via Dnipro nådde de Lviv, utmattade efter veckor 
i skyddsrum utan el eller vatten. Det största traumat var inte 
huset som förstördes – utan att de trodde att de förlorade 
alla sina fotografier. Men mirakulöst räddades fotoalbumen 
av en vän. En liten seger i mörkret.
I dag arbetar Vira som socialarbetare i Lviv. Där hjälper hon 
andra som tvingats fly. Hon vet vad som krävs för att börja 
om – och hur viktigt det är att få känna hopp. ”Folk säger att 
jag räddar andra. Men i själva verket räddar jag mig själv.”

Act Svenska kyrkan stödjer projekt som det som Vira är 
engagerad i – där människor får kraft att hjälpa sig själva 
och varandra. 
Varje gåva gör skillnad. Ge en gåva till Act Svenska kyrkans 
arbete i Ukraina och andra delar av världen. För människor 
som Vira. För framtiden. Sprid ljus i mörkret.

Bild: Vira trodde till en början att hon snart skulle kunna återvända men den 5 september 2022 fick hon veta att deras 
hem, liksom sonens och föräldrarnas, hade förstörts. I dag arbetar Vira på ett boende för internflyktingar i Lviv. 
Hon hjälper människor som befinner sig i samma situation som hon själv en gång gjorde.  Foto: Josefin Casteryd /Ikon

Act Svenska kyrkan Julinsamling 2025

Svenska kyrkans familjerådgivning
Samtal för par, familjer och individer med fokus på relationer och kommunika-
tion; förebyggande, stödjande och i kris. Tjänsten är tillgänglig för alla oavsett 
livssituation, sexualitet och civilstånd.  Hög sekretess råder, inga journaler förs 
och ett visst antal samtal är subventionerade av er församling vilket innebär 
att ett samtal kostar 240 kr. Ett enskilt samtal är 45 min och ett par- och 
familjesamtal är 90 min.

Vi har respekt för varje människas tro och livsåskådning. Mottagningen finns 
på Badhusgatan 10 i centrala Linköping. Tidsbokning sker genom, Jennie Ferlin, 
på följande e-postadress: jennie@ferlinpsykoterapi.se

Vi lever alla under samma himmel men verkligheten ser 
olika ut. I natt vaknar miljontals människor till ljudet av krig 
och konflikt. Tillsammans med lokala kyrkor, organisationer 
och människorättsförsvarare agerar vi för fred. 
Julinsamlingen pågår mellan första advent och trettonde-
dag jul. 

Sprid ljus i mörkret! Swisha din gåva till 900 1223

”Och ljuset lyser i mörkret och mörkret har inte övervunnit det.”  Joh 1:5



14/11 t om 15/12 Fotoutställning i Vist kyrka
Fotoutställningen ”Eklandskapet” av Henrik Ekman.
Eklandskapet i Östergötland är unikt i Sverige. Det är ett landskap 
som inte bara människor älskar. Här har otaliga djurarter, ved-
levande svampar och sällsynta lavar kunnat leva kvar medan naturen 
på andra håll genomgått en radikal förändring.

Henrik Ekman /Journalist och författare

Sociala Samfonden i Vårdnäs 
Vårdnäs församling har en fond för personer som bor i Vårdnäs församling. Dess syfte är 
att ge stöd och uppmuntran till människor som är i eller har haft en jobbig situation. 
Utdelning görs framförallt till jul. Sekretess tillämpas. 
För att söka medel vänder man sig till församlingsherde Ingrid Holmgren, 073-521 12 46 
eller mejlar till: ingrid.holmgren@svenskakyrkan.se senast den 6 december.

Diakonalt bidrag i Vist församling
För personer som bor i Vist församling. Sekretess tillämpas. Ansökan sker löpande. 
För att söka medel i Vist församling, kontakta Douglas Scott, 070-355 29 16 eller mejla 
till: douglas.scott@svenskakyrkan.se

Bidrag att söka inför jul för dig som bor i Vist eller Vårdnäs församling

13/12 Lucia-och Julkonsert 
16.00 Vårdnäs kyrka
Konsert med Vårdnäs barnkörer, Vårdnäs vokalensemble och 
Vårdnäskören med instrumentalister

14/12 Luciagudstjänst 
17.00 Vist kyrka 
Luciagudstjänst med Tonfiskarna & Tonsättarna

21/12 Vi sjunger in julen
17.00 Vist kyrka tema “Jul i folkton”med Vist kyrkokör

8/2 Kyndelsmäss 
i Vist & Vårdnäs
11.00 Vårdnäs kyrka  
Gudstjänst med utdelning av 
dopänglar, barnkör

17.00 Vist kyrka 
Mässa med utdelning av 
dopänglar, barnkör

24/12 Julafton i Vist & Vårdnäs
11.00 Vårdnäs kyrka  Samling vid krubban
11.00 Vist kyrka Samling vid krubban, Julkör från 
församlingens barn-och vuxenkörer

17.00 Vårdnäs kyrka Julbön, sång av familjen
Jarl-Evertsson
23.00 Vist kyrka Julnattsmässa, sång Peter Tersmeden
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30/11 1:a Sön i advent
11.00 Vårdnäs kyrka Adventsgudstjänst med 
församlingens körer, glögg & pepparkaka vid kyrkogårdsmuren
11.00 Vist kyrka Adventsgudstjänst med Vist kyrkokör

7/12 2:a Sön i advent
11.00 Kapellet på Vårdnäs stiftsgård, Mässa
17.00 Vist kyrka Mässa, körgrupp ur Senza Nome

10/12 Onsdag
08.30 Vist kyrka Morgonmässa
14.00 Sturefors Trygghetsboende Gudstjänst med Lucia

13/12 Luciadagen
16.00 Vårdnäs kyrka Lucia-och Julkonsert med 
Vårdnäs barnkörer, Vårdnäs vokalensemble och Vårdnäskören 
med instrumentalister.

14/12 3:e Sön i advent
11.00 Kapellet på Vårdnäs stiftsgård Mässa
17.00 Vist kyrka Luciagudstjänst med Tonfiskarna & 
Tonsättarna

21/12 4:e Sön i advent
11.00 Kapellet på Vårdnäs stiftsgård Mässa
17.00 Vist kyrka, Vi sjunger in Julen, tema “Jul i folkton”
med Vist kyrkokör

24/12 Julafton
11.00 Vårdnäs kyrka Samling vid krubban
11.00 Vist kyrka Samling vid krubban, Julkör från 
församlingens barn-och vuxenkörer
17.00 Vårdnäs kyrka Julbön, sång av familjen Jarl-Evertsson
23.00 Vist kyrka Julnattsmässa, sång Peter Tersmeden

25/12 Juldagen
07.00 Vårdnäs kyrka Julotta, Vårdnäskören
09.00 Bestorps Trygghetsboende Julgudstjänst, 
sång Per-Olov Alm  
14.00 Sturefors Trygghetsboende Julgudstjänst

26/12 Annandag Jul
11.00 Domkyrkan Mässa, sammanlyst  

28/12 Sön e Jul
11.00 Kapellet på Vårdnäs stiftsgård Mässa

31/12 Nyårsafton
16.00 Vist kyrka Nyårsbön, Lena Fagerström sång, Jeanette 
Ståhlkvist orgel & piano

4/1 Sön e nyår
17.00 Vist kyrka Musikgudstjänst med Tine Röjås & 
Lisa Johansson mfl

6/1 Trettondedag Jul
17.00 Vårdnäs kyrka Musikgudstjänst med
Vårdnäs Vokalensemble

11/1 1:a Sön e Trettondagen
11.00 Kapellet på Vårdnäs stiftsgård Mässa
17.00 Vist kyrka Mässa

18/1 2:a Sön e Trettondagen
11.00 Vårdnäs kyrka Mässa
17.00 Vist kyrka Mässa

25/1 3:e Sön e Trettondagen
11.00 Kapellet på Vårdnäs stiftsgård Mässa
17.00 Vist kyrka Mässa

1/2 Septuagesima
11.00 Kapellet på Vårdnäs stiftsgård Mässa
17.00 Vist kyrka Mässa

8/2 Kyndelsmässodagen
11.00 Vårdnäs kyrka Gudstjänst med utdelning av dopänglar, 
barnkör
17.00 Vist kyrka Mässa med utdelning av dopänglar, barnkör

15/2 Fastlagssöndagen
11.00 Kapellet på Vårdnäs stiftsgård Pärlornas Sånger 
med Helena Ritzén och Sr Therése
17.00 Vist kyrka Mässa

Kalender gudstjänst, mässa & musik
30/11 t om 15/2

Kyrkofullmäktige Vist Vårdnäs pastorat
För tid och plats för nästkommande sammanträde 
för nya kyrkofullmäktige, se vår hemsida
www.svenskakyrkan.se/vistvardnas



Lukasevangeliet 2: 1-20. Från bibelöversättningen 
”The Message” Foto: Ikon

Julevangeliet
Jesus föds

Vid samma tid höll kejsar Augustus folkräkning i hela 
kejsardömet. Det var den första folkräkningen med 
Qurinius som ståthållare i Syrien. Alla blev tvungna 
att åka till sina stamfäders hemstäder och prickas 
av. 
Alltså fick Josef resa från byn Nasaret i Galileen till 
Davids stad Betlehem i Judeen på grund av folk-
räkningen, eftersom han var ättling till David. Maria, 
hans fästmö, som väntade barn, for med. 
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Leva vidare grupp 
Vist församlingshem 
med start den 2/12 13.00

Har du förlorat en nära 
anhörig och vill träffa andra 
i samma situation? 
Vi träffas i grupp för gemenskap och 
samtal i Vist församlingshem. 

Kontakt: Ingrid Holmgren, präst i Vårdnäs 
församling, 013-413 17 eller skicka mejl till:
ingrid.holmgren@svenskakyrkan.se

Medan de var där blev det dags för henne att föda. 
Hon fick en pojke, sitt första barn. Hon lindade 
honom i en filt och lade honom i en krubba med hö, 
för de hade inte fått plats inne på värdshuset.

En stor händelse för alla

En bit därifrån hade några fåraherdar slagit läger 
och turades om att vakta fåren på natten. Plötsligt 
stod en ängel från Gud mitt ibland dem och Guds 
härlighet strålade omkrig dem. De blev skräckslagna.

-Var inte rädda, sa ängeln. Jag kommer för att 
berätta att något stort och roligt har hänt för alla 
människors skull i hela världen; en frälsare har just 
fötts i Davids stad, en frälsare som är Messias och 
er herre. Detta ska ni leta efter: ett spädbarn som 
ligger i en krubba inlindat i en filt. 

Med ens fick ängeln sällskap av en väldig änglakör 
som sjöng lovsånger till Gud: -Ära vare Gud i himlars 
höjder och frid åt alla människor i världen, som 
behagar honom. När änglakören hade försvunnit 
upp i himlen vände sig fåraherdarna till varandra 
och sa: - Vi skyndar oss till Betlehem, så att vi får se 
det som Gud har avslöjat. 

De rusade iväg och hittade Maria och Josef och det 
lilla barnet i krubban. Nu hade de med egna ögon 
sett allt och för alla de träffade berättade de vad 
änglarna hade sagt om barnet. Alla som hörde 
herdarna häpnade. Men Maria sa inget om det, utan 
höll det inom sig som ett kärt minne. Fåraherdarna 
gick jublande tillbaka medan de lovsjöng och 
tackade Gud för allt som de hade fått uppleva. 
Allt var precis som de hade fått veta!

Träffpunkten i Vårdnäs
Föreläsning & Fika
En onsdag i månaden kl 14-15.30
4/2, 4/3, 15/4 och 6/5
Kapellet på Vårdnäs stiftsgård
Varmt välkommen!

Kaffe och Prat i Sturefors
Gemenskap & fika
Varannan onsdag i kl 13.30-15.00
I lokalen på Blåeldsvägen 58, Sturefors
Varmt välkommen!

Läs mer på vår hemsida www.svenskakyrkan.se/vistvardnas



Kontakt
Församlingsverksamhet  
Kyrkoherde 
Emma Malmström ............... 013-540 25, 0705-40 87 03
emma.malmstrom@svenskakyrkan.se

Präst Vist församlingsherde 
Douglas Scott ............................ 013-529 16, 0703-55 29 16

Präst Vårdnäs församlingsherde 
Ingrid Holmgren ............................ 013-413 17, 0735-21 12 46

Präst Vårdnäs 
Emil Holmgren ................................ 013-411 31, 0735-21 12 49

Kantor Vist 
Jeanette Ståhlkvist ................. 013-529 40, 0735-21 12 45

Musikpedagog Vist 
Lisa Johansson ....................................................... 073-05 98 115

Kantor Vårdnäs 
Sofia Fälth ................................... 013 -413 68, 0730-64 41 49

Pedagog Vist 
Annukka Andersson .............013-529 53, 0706-85 29 53

Pedagog Vårdnäs 
Kristina Bengtsson ............... 013-520 70, 0730-25 32 82

Cafévärdinna 
Jaana Björk  ............................................................. 073-510 03 37 

Kyrkogård- och fastighetsförvaltning

Kyrkvaktmästare Vist ............................................. 013-520 80

Innevaktmästare Vist 
Annika Zeylon .............................. 013-525 74, 0735-21 12 43

Kyrkvaktmästare Vårdnäs ...................................... 013-410 41

Innevaktmästare Vårdnäs  
Eva Carlbom ................................. 013-143414, 0703-88 95 35

Administration 
Administratör/Kommunikatör 
Karin Dahlström  ........................................................................ 013-520 01

Förvaltningsassistent 
Anne-Marie Jacobsson ............................................. 013-520 25

Kyrkbackens förskola
Kyrkbackens förskola  ................................................... 013-414 14

Rektor 
Carin Edward ................................................................. 013-33 02 01
carin.edward@svenskakyrkan.se

Förtroendevalda
Ordförande kyrkofullmäktige 
Stefan Thell ................................................................... 072-188 82 91
stefanthell@yahoo.se

Ordförande kyrkorådet 
Johan Linder ............................................................. 0706-64 10 07
LarsJohanAxel.Linder@svenskakyrkan.se

Ordförande församlingsrådet Vist 
Carl-Gustaf Ekman ................................................ 070-951 95 19
cg.ekman@outlook.com

Ordförande församlingsrådet Vårdnäs 
Britt-Marie Edman .................................................. 070-554 11 65
bm.edman@outlook.com

Fler mejladresser hittar du på vår hemsida:
www.svenskakyrkan.se/vistvardnas
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Församlingsexpeditionen Vist Vårdnäs

Nattviolsvägen 5, 589 61 Sturefors
Telefon: 013-520 01    Telefontid: Måndag 10-12, 
Onsdag 13.30-14.30, Torsdag 10-12

Mail: vistvardnas.pastorat@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/vistvardnas

Swish Vårdnäs församling: 123 545 8039

Swish Vist församling: 123 510 2561

Vill du prata med någon eller har svårt att 
ta dig till kyrkan?
Prästerna erbjuder kostnadsfria samtal, givetvis med 
tystnadsplikt.  Du kan få hembesök eller fira nattvard 
hemma med en präst. Kontakta prästerna ovan.
Jourhavande präst: 
Ring 112 och be om jourhavande präst

Vill du ge kollekt men inte kan komma till kyrkan?
Kollekt/speciella ändamål kan ges hemifrån via Swish. 
Se våra kollektändamål på vår hemsida/kollekt. 
Se swishnummer här till vänster.

Lukasevangeliet 2: 1-20. Från bibelöversättningen 
”The Message” Foto: Ikon



Foto: Act Svenska kyrkan

Barn och stjärnor föds i mörkret 
utan skydd av våld och vapen

Mitt i mörkret bjuder livet oss att växa som en låga
Ljuset bär oss. Gud är nära i ett litet barn som ser oss

Bär vi barnet i vårt hjärta blir vi bot för världens plåga
Gud är hos oss, ljus i natten, för att hjälpa oss att våga

Ur Psalm 744, Ylva Eggehorn


